

ЕСЛИ БЫ НЕ ГОСПОДЬ

Избавлял ли вас когда-нибудь Господь? Может, это была нависшая над вами невероятных размеров опасность, и вам было не под силу защитить себя. По благости Своей Бог вызволил вас. После того как затруднение миновало, вы сказали: “Если бы не Господь, меня бы уже не было!” Вспомните те случаи, когда Он избавлял вас. Как замечательно видеть в своей жизни руку Божью!

Похожее несчастье случилось с автором псалма 123. В псалме-благодарении он выражает свою признательность за великую победу, которую Бог даровал Своему народу. Враги угрожали, но их разгром Израиля был предотвращен милосердной рукой Божьей.

Псалом приписывается Давиду. Дерек Киднер полагает, что Давид написал его после того, как Бог избавил их от филистимлян. Слова Давида дают нам редкую возможность прочувствовать, какая опасность угрожала царству в первые годы его правления, в частности, от филистимлян, которые думали, что после разгрома царства Саула с Израилем было покончено. Вторая книга Царств 5:17–25 показывает, насколько серьезной была угроза и как мало Давид полагался на свои собственные силы, переживая ее. Вылазка филистимлян не была обычным набегом с целью завоевания территории; они намеревались положить конец Давиду и надежде Израиля.

Предположение Киднера ничем не хуже других. Оно, несомненно, является хорошей иллюстрацией настроения псалма.

Путешествуя по псалму, вы, возможно, узнаете пейзаж, ибо и вам, наверное, знакомы чувства, переживаемые автором.

I. ПРОБЛЕМА (ст. 1–5)

В основе псалма лежит тема приводящей в ужас опасности. Автор не рассказывает нам по-

дробно, в чем состоит эта опасность, упомянув только, что она исходит не от язвы, диких зверей или природного бедствия, а от вражеской армии. “Восстали на нас люди”, — пишет он. Источником проблемы стали жестокие, кровожадные люди.

“Если бы не Господь был с нами, — да скажет Израиль, — когда восстали на нас люди, то живых они поглотили бы нас, когда взоргелася ярость их на нас; воды потопили бы нас, поток прошел бы над душой нашей; прошли бы над душой нашей воды бурные” (ст. 1–5).

Чтобы показать трагическую напряженность ситуации, используются два образа. Первый — чудовище, готовое поглотить свою жертву. Восстав против Израиля, эти люди подготовились заживо проглотить страну, подобно огромному монстру, нависшему над своей жертвой. Хорошей иллюстрацией этому образу может служить история о том, как земля поглотила Корея, после того как он восстал против Моисея (Чис. 16:31–34).

Второй образ, использованный псалмопевцем, — это разрушительной силы наводнение, смывающее на своем пути людей. Этот образ мы находим и у Исаии, который сравнил опустошающие армии ассирийцев с рекой Евфрат, выступившей из берегов (Ис. 8:5–8). Без Божьей защиты бурные воды смыли бы их, как во время потопа (ст. 4, 5).

II. РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ (ст. 1а)

Народ обратился за помощью к Господу, и это была единственная причина избавления их от опасности и единственно верное решение проблемы. “Если бы не Господь был с нами...” (ст. 1а). В час испытания, подчеркивает Давид, Божий народ обратился к своему Богу за помощью, и Он избавил их. Если бы не Его божественное вмешательство, Израиль был бы поглощен и разрушен.

III. ПРИМЕНЕНИЕ (ст. 6–8)

Применение псалма заключается в следующем: необходимо воздавать Богу хвалу за избавление.

Благословен Господь, Который не дал нас в добычу зубам их! Душа наша избавилась, как птица, из сети ловящих: сеть расторгнута, и мы избавились. Помощь наша — в имени Господа, сотворившего небо и землю (ст. 6–8).

Проливая милость на Свой народ, Бог при-

нес им желанное избавление. Здесь опять автор использует два образа. Первый — это образ зверя, гонящегося за добычей, которая ускользает от его зубов. В случае с Израилем, он иллюстрирует, как Бог воспрепятствовал злым людям погубить народ. Второй — образ птицы, избегающей силков охотников или птицеловов. Слабая, беспомощная птица из метафоры освобождается из рук хитрых охотников. Птица представляет народ Божий, а помочь к ней пришла от Господа, “создавшего небо и землю”.

Мы должны благословлять Бога за то, что Он делает для нас. Спасенный Богом Израиль с благодарностью прославляет Его за Его защиту. Получив от Бога избавление, мы можем присоединиться к тем, кто уже начал воздавать

хвалу Богу.

Каждый из нас мог бы рассказать о том, что бы случилось с ним, если бы не благодать Божья. Вместо того чтобы говорить, что могло случиться, мы можем петь о том, что случилось на самом деле.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Бог с нами, если мы покорны Ему, и Он защитит нас, когда мы призовем Его имя. В этом псалме говорится о серьезной опасности, грозившей народу; израильтяне в страхе обратились к Богу, и Он избавил их. В псалмах 122 и 123 они выразили свой собственный жизненный опыт: вопль к Богу о помощи и благодарность за то, что Он вступил за них.

Автор: Эдди Клоэр

Из серии: “Псалмы”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается